

2年前因一个托举走红的“体操哥”再次出手 这次,他一个“拉伸动作”又救回一条命

本报记者 许金妮 通讯员 刘文逸 濮锦娟

本报讯 16层楼外,欲轻生的女子站在只有四五十公分宽的阳台外侧边缘,稍一不小心就会掉下去;危急时刻,杭州市石桥派出所年轻民警汪豪斌当机立断,从侧面翻出外墙,一手扶墙,一手将轻生女子从阳台外托举上去……这是发生在2年前的一幕。当时,这个救援视频被传到网上,获得大量点赞。网友报料:救人的年轻民警汪豪斌曾是八一体工队的一名体操运动员。从此,汪豪斌多了个外号——“体操哥”。

时隔两年,“体操哥”再次出手了:上一次,他做的是一个“托举动作”;这次,他做了一个“拉伸动作”。

事情发生在几天前,当时已是凌晨1点多,石桥派出所接到一个报警电话,电话那头的女子情绪不太好,一边哭一边说自己被骂了,不想活了,请警察在她死后去找骂她的人。电话中女子始终自言自语,无论接警民警怎样询问,都不愿说出所在位置。

为节省时间,汪豪斌立刻通过大数据比对确定了报警女子的住址,火速赶往现场。

凌晨1点23分,汪豪斌到达了女子位于6楼的住宅,可多次敲门,屋内都无人回应。心急如焚的汪豪斌只好一边联系物业开门,一边安排辅警去楼上相同位置的窗户查看情况。

几分钟后,物业打开房门。只听女子大吼一声:“你们不要过来!”只见她全身都落在窗户外,只有手部和头趴在窗沿上。由于屋内空间狭小,只有一面小翻窗,汪豪斌无法从旁靠近,场面一时陷入僵局。

眼见女子的身体渐渐往下沉,汪豪斌紧张得头上冒汗,但始终保持冷静,一边不断向女子发问转移她的注意力,一边借机靠近对方。“我活着好累,我一分钟都不想活了……”无论汪豪斌怎么安慰,女子来来回回都只说着这一句话。

“不能再拖了!”趁着女子稍有走神,汪豪斌果断出手,一个箭步冲上前,探出半个身子,用尽全身力气,一把将女子拉了上来。整个过程,只用了几秒钟。“如果耗时太长,女子挣扎的话,很可能两人都要掉下去。”汪豪斌说。得救女子由于体力透支、情绪崩溃,身体不停颤抖、意识模糊不清,处于半昏迷状态。

不久后,女子的男友也来到了现场,跟随汪豪斌一同将女子送往医院。该男子告诉医生,其女友之前也发生过类似情况。

女子在医院接受治疗时,汪豪斌始终守护在一旁。通过与该女子的男友交谈,汪豪斌大致了解了事情的缘由。原来,女子口中的骂人者正是这个男友,两人之前发生了争吵,男友说了几句狠话,没想到她便做出了这种傻事。

待姑娘意识清醒、身体无恙后,汪豪斌将两人带回派出所,作进一步劝解开导。送走两人后,汪豪斌才发觉,自己的手臂因为救人时用力太猛,酸疼不已。

据了解,4岁时,汪豪斌被父母送去学习体操,没想到后来成了一名专业体操运动员,在省运会上获得过鞍马和单杠的双料冠军。之后,汪豪斌进入八一体工队,还获得过全国青年体操锦标赛团体冠军。因为伤病,汪豪斌退役了。2017年4月底,他正式成为了杭州石桥派出所的一名民警。

“想不到小时候学的体操,现在派上用场了。”汪豪斌笑着说。



汪豪斌救人瞬间

你“被自动续费”了吗?

陈城

有媒体报道称,许多手机APP推出的会员包月、包年服务套餐,暗藏“自动续费”的消费陷阱。2019年,央视曾对50款热门付费软件做过一项调查,发现七成以上都有自动续费的功能,并且不少APP都涉嫌忽悠用户自动续费。APP自动续费的现象亟待规范。

随着移动互联网融入大众生活的方方面面,诸多场景都需要用到各种手机APP。由于市场竞争激烈,广大商家也就适时推出了各种付费会员服务,来吸引和绑定消费者使用。通常,商家会设置新用户优惠价或首月优惠价,而这样的优惠往往和自动续费关联在一起,容易造成消费者的冲动消费,一不小心就会掉入商家的诱导陷阱。

自动续费功能方便长期消费者享受相应服务,但部分商家却把它当成一种获取更多收益的策略。许多APP会员服务开通,商家都会默认设置成勾选连续包月、自动续费服务;而消费者若要使用优惠价格开通会员,则自动续费是必选项。虽然这些自动续费服务能够被消费者手动设置取消,但部分消费者会忘记取消。会员服务收费看似不多,但积少成多就是不小的数目。

利益当前,也就不奇怪一些商家在会员服务环节,设置诸多“门槛”来让消费者“交学费”。事实上,类似的现象还有不少。此前,媒体就曾报道过一些在线旅游平台存在购买机票、火车票以及预订酒店时,默认勾选各类保险、各种优惠券的搭售行为,消费者在不注意的情况下,往往就容易多付钱购买自己并不需要的服务。

电子商务法明确规定,电子商务经营者搭售商品或者服务,应当以显著方式提请消费者注意,不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项;消费者权益保护法也要求,商家对于格式条款要尽到说明和提示义务。法律既有规定,为何一些商家还抱着侥幸心理为消费者埋下消费陷阱?一个原因在于当前治理强度和惩治力度,难以让商家“却步”;另一个原因在于商家看似尽到了相应义务,实际上则通过人为设置繁琐步骤、故意使用小字号提示等手段,给消费者制造知情或者退出障碍。对此,相关监管部门应加大监管和处罚力度,维护市场公平正义。

这些自动续费套路看似精明,实则是自作聪明。无论从商业伦理上看,还是从法律角度来说,这一做法既破坏了诚信经营的原则,也侵犯了用户的合法利益。在市场竞争日益激烈的今天,任何无视消费者利益的举动,最终都要付出代价。目前,已有多款手机APP整改取消了自动续费默认勾选,并设置提醒功能。也就是说,对于同类APP,消费者可以“用脚投票”。这也提醒商家,不保障消费者合法权益,就会遭到市场淘汰。



船舶突发火情 港航消防联合施救

9月1日上午10时26分,一艘停泊于杭州余杭跨塘桥附近水域一船厂内的船舶突发火情。经港航、消防等救援力量联合施救,大火被成功扑灭。

据悉,该失火船舶船长41米,总吨219吨,原停泊在船厂维修,计划修好后去上海装黄沙。经调查,船舶机舱内线路老化,再加上舱内温度过高,导致火情发生。

通讯员 马石磊 方媛 摄

杭州海关截获8头“宠物昆虫”

通讯员 万志伟

本报讯 9月1日,经鉴定,杭州海关所属钱江海关在进境邮件渠道查获的8只昆虫(由于高温天长距离运输,已经1活7死),确认为米克大锹(Dorcus meeki),因其被列入《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》,且未依法办理相关检疫手续,目前已按规定作截留处理。这是钱江海关今年在杭州邮路口岸首次查获“宠物昆虫”。

米克大锹体大、形状奇特,一旦入侵我国,可能对我国的生物多样性构成威胁。根据相关规定,活动物包括所有的哺乳动物

物、鸟类、鱼类、两栖类、爬行类、昆虫类和其他无脊椎动物,还有动物遗传物质,都是禁止携带、邮寄进境的。同时,最高检、公安部联合发布的《关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(一)的补充规定》第九条也明确规定,涉嫌1年内2次以上携带或者寄递上述物品进境逃避检疫,有引起重大动植物疫情危险的,应予立案追诉。

海关提醒:请严格遵守国家相关法律法规,共同维护国门生物安全,不要邮寄禁止进境的物品,以免造成不必要的经济损失,更不能存在侥幸心理,企图通过虚假申报等方式逃避海关监管,非法邮寄活动物入境、传播动植物疫情等可能面临刑事责任。

9月1日起,浙江高速公路上拖车免费 当天凌晨,享受新政的薛师傅省下350元

王晓峰 閻元成 袁斌

9月1日起,《浙江省公路条例》正式实施,在高速公路主线上因故障、事故等情形需要拖曳、牵引的清障救援服务,费用都不要了。1日凌晨,驾驶员薛师傅成为在宁波享受这项新政的“第一人”。

凌晨0时52分,薛师傅拨通了高速交警宁波支队应急救援中心的电话,称他的车在高速公路上抛锚了,需要救援。他驾驶的是一辆江苏牌照货车,从杭州上高速前往宁波,车辆行驶至G92杭州湾环线高速公路往宁波方向280公里330米处时,因刹车管路断裂导致车辆轮胎抱死,无法继续向前行驶。

浙江交通集团杭甬管理处监控中心调度拖车前往现场进行

了施救,并根据《浙江省公路条例》第50条关于高速主线故障车、事故车免费拖曳、牵引的清障救援规定,对本次救援服务实行免费。薛师傅表示,这次救援服务如果按照之前的收费标准,像薛师傅这个吨位的车应该要付350元拖车费。薛师傅惊喜不已,直夸“你们浙江真好”。

“这是《浙江省公路条例》正式实施以来,宁波境内高速公路上对故障车实行的首例免费拖车服务。”高速交警介绍,此项规定在全国属于首创,体现了以人为本、生命至上的公共服务准则,条款设定拖车免费,是为了避免有偿拖车议价导致车辆长时间停留或者为节省费用自行修理车辆,有效保障了高速主线安全畅通,降低二次事故发生的风